

快递车变“消防车” 快递小哥有了新身份



本报讯(特约记者 张宇 甘南)“首先我个人会做好消防安全工作,规范电动车停放和充电……在日常工作中发现消防安全隐患时,我会积极制止劝导,及时上报……”1月26日,在丰台区消防救援支队,来自赵公口片区的顺丰快递小哥陈宇星接过了红灿灿的聘书,有了新身份,他成为丰台区首批“消防轻骑兵”中的一员。接下来,丰台全区1540名顺丰快递员通过“一警六员”强化培训考核后,将被纳入丰台区“消防轻骑兵”队伍。

北风劲吹,丰台区消防救援支队的大院里,消防救援人员和顺丰快递员不惧严寒,整齐列队。上午10时,丰台区消防救援支队联合北京顺丰速运有限公司召开“丰台消防轻骑兵”启动仪式,现场20

名快递员代表获发消防灭火装备,并佩戴“消防轻骑兵”胸牌。

目前,丰台区共有1540名顺丰快递员,分布于25处末端网点,为丰台区30%的市民提供快递服务。此前,丰台区消防救援支队已对全区的顺丰快递员进行了“一警六员”培训。此次活动后,将对他们进行再一次的强化培训,通过最终考核的快递员将被纳入丰台区“消防轻骑兵”体系,快递车内会配备灭火器、水带和水枪,快递车变成“消防车”,快递员成为“准消防员”。

启动仪式前,消防救援人员通过现场讲授、互动问答等方式,对20名快递员代表做了强化培训,详细讲解了如何正确识别消防隐患、如何扑救初期

火灾、如何逃生自救等消防安全知识与技能。

“预备,开始!”这边,考核人员一声令下,一名快递员快步向前,按照“提拔握压”的口令,用灭火器迅速扑灭了前方的火苗。另一边,两名快递员默契配合,连接水带出水,稳稳地打出了水龙。“强化培训就是要解决‘消防口决滚瓜烂熟,关键时刻动手抓瞎’的问题。”参与培训的考核人员说。

丰台区消防救援支队将着力解决多种形式消防队伍“重建轻管轻用”“建而不用”等问题,在开展“消防轻骑兵”强化培训工作的基础上,将更多的外卖员和快递员纳入该体系当中,培育一批“见火不慌、抬手就打”的“准消防员”,为辖区市民营造良好的消防安全环境。



快递小哥变身“消防员”保障辖区安全。

我区开展2024年度春季征兵体检

本报讯(通讯员 戴紫)又是一年征兵季,正逢参军报国时。为高标准、高质量完成2024年上半年征兵工作,1月15日—18日、24日,北京市丰台区征兵办公室分两批组织开展应征青年上站体检,245名应征青年带着参军报国的强烈意愿自觉接受祖国挑选。

体检现场,医务人员严格按照征兵体检流程和标准,对应征青年进行全流程视力、身高、体重、外科、心理健康等项目检查,各环节流程规范、秩序井然,确保“好中选优、优中选优”,为向部队输送优质兵员提供坚实保障。

相关负责人表示,在严把征兵“体检关”的同时,要持续发动宣传动员,鼓励更多有志青年积极报名、投身军营。下一步,丰台区征兵办公室将稳步推进后续政治考核、役前教育、审批定兵等各项工作,确保高质量、高标准选拔优质兵员送入部队,圆满完成上半年征兵任务。

和义街道

为无偿献血 贡献“一臂之力”

本报讯(通讯员 杜晓舟)为做好春节前后血液供应保障工作,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,1月29日,和义街道组织开展2024年度无偿献血活动,街道、社区等干部、职工、群众一百余人踊跃加入无偿献血的行列,为无偿献血公益事业贡献“一臂之力”。

早上8点,工作人员已经提前到场做好准备工作,8点半开始,献血人员陆续前来。在工作人员的指引下,有序地按照献血流程填写信息表、体检、检验血型、采血,各个环节井然有序。在献血区,献血者们安静地坐在献血椅上,让护士们进行采血操作。采血过程中,工作人员耐心询问献血志愿者近期身体状况及既往献血史,科普献血常识,安抚献血者的紧张情绪。

此次献血活动现场,既有多次参与无偿献血奉献爱心的“资深人士”,也有第一次参加无偿献血的“新生小白”,大家都在用自己的实际行动传递着爱心和温暖。现场“老”与“新”的碰撞,也进一步彰显了真情真爱在社会中的传递。

此次活动的顺利开展,也离不开街道各社区的配合和支持。和义街道民生保障办公室负责人表示,街道各社区都派出了精干力量参与服务保障工作。服务过四次献血工作的东三社区干部谷莉娜说:“很高兴能够参加到献血工作中来,能够为咱们这些爱心人士做好保障工作,我很荣幸!”

“街道每次组织开展无偿献血活动都得到干部、职工、居民的积极响应与大力支持,尤其今年春节前开展献血,更是克服天气寒冷等客观不利因素,为保障首都春节期间血液供应,维护人民群众生命安全和身体健康贡献了和义力量。”民生保障办公室负责人说道。据统计,此次献血活动总采血人数126人,采血量达31700毫升。

青塔街道

“百年丰台站” 历史文化绘

本报讯(通讯员 戴莹)为优化儿童健康成长的成长环境,全面提升儿童综合素质,1月26日,青塔街道岳各庄村文明实践站依托“文明丰台365”直通车活动,开展了“百年丰台站”历史文化绘画活动,让小朋友们在浓郁的文化氛围中快乐过寒假。

活动邀请了专业绘画老师范可一指导教学。课堂上,老师以百年丰台站的发展史为引讲述了背后的科技强国之路,让孩子们对历史有了更进一步了解,更从“北京最早”到“亚洲最大”看到了国家发展的力量。

在老师的启发下,孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,用手中的画笔精心绘制出一幅幅色彩鲜艳、内容丰富的图画,他们的列车有的在宇宙中驰骋,有的穿越山川花海……活动最后,工作人员还为孩子们送上了喜庆的“福”字和毛绒玩具小龙,祝福他们新年快乐!



西罗园街道

“党建+”服务 激活便民“政”能量

本报讯 高效便捷的政务服务,已成为衡量基层工作效能和形象的重要标志。西罗园街道便民服务中心探索“党建+”政务服务模式,以实际行动践行“我为群众办实事”,致力于做到“标准化、规范化、便利化”,持续提升群众的“满意指数”。

党建引领提素质 急群众之所急

“真是不好意思,给你们添麻烦了。”一位办事群众给工作人员连连道歉,这是怎么回事呢?原来,这位群众来办事因为着急情绪有点激动,未说清诉求便大声吵闹。但便民服务中心的工作人员并没有因为群众的激动自乱阵脚,而是在安抚群众情绪的同时详细询问了群众需求。

事儿办好了,群众也高兴了,这才想起来刚才情绪过于激动,工作人员说:“没关系,群众的事再小也是大事,咱把事解决了就好了。”

这种“急群众之所急”的工作态度,正是便民服务中心一直倡导和践行的。为把工作干在实处,让服务走在前列,长期以来该支部通过发挥支部战斗堡垒作用,加强党员思想政治教育和轮岗锻炼,不断提高党员的服务意识和业务能力。

党建引领提效能 谁“首问”谁“负责”

“真没想到这么顺利就办成了,政策好,办事的人也用心!”1月10日上午,便民服务中心收到了市民刘先生送来的一面锦旗。原来,此前刘先生来办理城乡居民缴费,询问后得知由于自己属于外区知青人员,需到户籍所在地房山区进行办理。工作人员并没有结束服务,而是积极协调区医保局和房山区政务服务中心,现场与刘先生一起整理所需的申办材料,帮助他顺利前往房山区一次性完成了缴费办理。

刘先生深感工作人员的专业素养和为民服务的热情。为“让群众少跑腿、一次就办成”,中心将“单项事”整合为“一件事”,将“首问负责制”融会到工作的方方面面,减少业务办理环节、节约办事时间,一次性打通群众所有“痛点”“难点”。

党建引领优服务 “延时拓展”不打折

一个普通的周末,便民服务中心接待了一位来申报抚恤金的群众,他的父亲刚去世,心情特别沉重,情绪也很不稳定。工作人员一边安抚,一边为其联系丰台区人社局开通延时服务绿色通道,提供了

合适的解决办法。“一开始还担心周末没人值班,没想到你们办的了还办得这么暖”,办事群众握着工作人员的手,久久不愿松开。

中心发挥党员先锋模范作用,推行“5+X”预约服务和“中午不打烊”延时服务,确保企业、群众可以在非工作日时段“能办事、好办事、办成事”。大厅不仅设有24小时自助服务机,还提供雨具、轮椅、免费打印机等设施,推进政务服务便民化,提升办事企业群众幸福感。

党建引领强作风 “刀刀向内”勇作为

“哇-哇-哇-”亮堂的大厅里传来了小宝宝的哭声,“孩子可能饿了”便民服务中心党支部书记闻声赶来,“您要是需要喂宝宝,就来我们的母婴室吧。”

宝妈从母婴室里出来,对便民服务中心赞不绝口:“带孩子出门就是麻烦,不过,来你们这办事就方便了!谢谢你们对我的照顾!”小宝宝喝足了奶,换了尿不湿,开心地对着大家笑起来。

中心还设立了“办不成事”反映窗口,重点解决“门难进脸难看”“跨部门沟通障碍”“政策盲区”等棘手问题,“刀刀向内”剖析问题解决问题,进一步强化服务理念,提升作风建设。

六里桥街道



垃圾分类我先行

低碳时尚过寒假 垃圾分类“不放假”

本报讯(通讯员 孙秋瑞)为推进绿色低碳发展理念深入人心,提升辖区居民群众垃圾分类意识,营造“垃圾分类我先行”的良好氛围,六里桥街道在做好垃圾分类日常工作的基础上,通过“进社区、进校园”的方式,组织辖区青少年开展垃圾分类主题活动,以学生联动家庭、以家庭联动社会,形成学校、家庭、社会齐抓共管的良好格局,进一步提升辖区生活垃圾分类实效。

低碳时尚过寒假,垃圾分类“不放假”。近日,街道综合行政执法队邀请辖区青少年们走出家门,开展一堂生动有趣的“垃圾分类知识小课堂”。

“小区内的垃圾桶有哪几种颜色?”“一次性餐具属于什么垃圾?”“如果不做垃圾分类处理,随意堆放或简单填埋会有哪些危害?”活动中,队员唐星炜化身小唐老师,通过有奖问答的形式,向在场的青少年们讲解垃圾分类相关知识,科普垃圾分类的正确投放方式以及垃圾分类的意义,孩子们认真听讲,积极参与互动,表示会在生活中更加注意规范自己的行为举止,在家庭中积极践行垃圾分类。

随后,执法队员带领小小志愿者们来到银座和谐广场,化身“城市小管家”,体验一线执法,感

受日常执法工作的具体内容和真实细节。“此处桶站存在满溢现象,请相关负责人及时清理。”在检查餐饮商户垃圾分类情况时,“小队员”与“大队员”之间配合默契,对垃圾分类规定、运输规定、流程等方面进行宣传讲解。

此次活动,让青少年们更加深入、全面、正确了解垃圾分类的意义,也让这些小小“收获”化为一颗颗环保种子,根植于大家心中。接下来,街道将继续开展各类主题宣传活动,充分发挥“小手拉大手”作用,让少年儿童多角度、全方位参与到辖区建设中。